



Federația pentru Apărarea Pădurilor

Sediu: București, B-dul Magheru nr. 31, Sector 1

Adrese de contact: Confederația Consilva / B-dul Magheru nr. 31, Sector 1

Progresul Silvic / B-dul Magheru nr. 31, Sector 1

www.federatiapaparareapadurilor.ro E-mail: conf.consilva@gmail.com

tellfax:0040/021/313 82 83

Nr. 44/23.03.2016

COMUNICAT

În data de 23.03.2016, în Piața Victoriei din București a avut loc acțiunea de pichetare a Guvernului României organizată de Federația pentru Apărarea Pădurilor pentru susținerea următoarelor revendicări:

1. Modificarea H.G. nr. 924/04.11.2015 pentru aprobarea Regulamentului de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietate publică, întrucât prevederile acestui HG constituie o amenințare la menținerea și gospodărirea durabilă a pădurilor proprietate de stat și, conform Legii nr. 2/2016, o amenințare la siguranța națională. Orice întârziere la modificarea Regulamentului aprobat prin HG nr. 924/2015 creează prejudicii imense menținerii și gospodăririi pădurilor proprietate a statului. Deși solicitarea de modificare a acestui Regulament a fost susținută de Federația pentru Apărarea Pădurilor prin demersuri scrise și prin acțiuni de pichetare a Guvernului în lunile noiembrie, decembrie 2015, ianuarie și februarie 2016 și printr-un miting în 24 februarie 2016 în Piața Victoriei, Departamentul Păduri a postat abia în data de 17 martie 2016 pe site-ul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor un Proiect de modificare a H.G. nr. 924/2015 care, contrar așteptărilor, nu are în vedere problematica creată de Regulamentul aprobat prin această Hotărâre de Guvern.

În Proiectul de Regulament elaborat de Departamentul Păduri nu au fost luate în considerare propunerile Federației pentru Apărarea Pădurilor, ONG reprezentativ pentru societatea civilă din sectorul silvic, având în componența sa membri ai Academiei Române, ai Academiei de Științe Agricole și Silvicultură, ai Societății inginerilor silvici "Progresul Silvic", Confederației Consilva, Federației Silva, Asociației Constructorilor Forestieri din România, Asociației Proprietarilor de Păduri din România, Asociației Pensionarilor Silvici din România, și, de asemenea, nu au fost luate în considerare nici propunerile Romsilva, regie care administrează și răspunde de modul de gospodărire a pădurilor Statului Român.

Propunerea Departamentului Păduri pentru modificarea Regulamentului de valorificare a masei lemnoase din pădurile proprietate publică nu soluționează problematica creată prin aplicarea H.G. nr. 924/2015, nu sunt create condițiile pentru continuarea activităților de exploatare a pădurilor și de prelucrare primară a lemnului la Regia Națională a Pădurilor-Romsilva, iar cei 7.000 de salariați ai Romsilva aferenți acestor activități își vor pierde locurile de muncă.

Departamentul Păduri nu ia în considerare că activitățile de exploatare și prelucrare primară a lemnului sunt necesare la Romsilva pentru crearea de venituri ce vor fi folosite la cumpărarea de către Stat a pădurilor particulare distruse sau expuse distrugerii, pentru refacerea acestor păduri, pentru crearea de păduri noi și pentru menținerea pădurilor existente, pentru executarea lucrărilor de combatere a inundațiilor, alunecărilor de teren, deșertificării, etc.

Proiectul de Regulamentul de valorificare a masei lemnoase din pădurile proprietate publică elaborat de Departamentul Păduri constituie o lovitură dată RNP-Romsilva, administratorul pădurilor statului, eliminându-se statul de la lucrările de gospodărire a pădurilor proprietate de stat și poate fi folosit de grupurile de interese în scopul de a accede la o parte din pădurile statului, la lemnul ce se recoltează din aceste păduri, de a accede la dotările, utilajele, clădirile și instalațiile Romsilvei pentru exploatarea și prelucrarea lemnului.

2. Respectarea prevederilor art. 97 din Legea nr. 46/2008 republicată – Codul Silvic, privind acordarea unor subvenții proprietarilor de păduri cu suprafețe până în 30 ha pentru administrarea și paza acestor păduri. Din cauza neacordării subvențiilor către proprietarii de păduri, nerespectându-se astfel Codul Silvic, în România sunt peste 600 mii ha păduri în sectorul privat neadministrat, nepăzite, din care 400 mii ha sunt deja distruse. Procesul de distrugere a pădurilor, dată fiind neaplicarea art. 97 din Codul Silvic, continuă.

Prejudiciul creat de grupurile de interese care s-au constituit pentru tăierea ilegală a 400.000 ha păduri particulare este de 36.000.000.000 Euro. Conform prevederilor art. 3 lit. m) din Legea nr. 2/2016 privind siguranța națională a României, nerespectarea și neaplicarea prevederilor art. 97 din Legea nr. 46/2008 – Codul Silvic se poate considera o inacțiune care lezează interesele economice strategice ale României și are ca efect distrugerea unei importante resurse naturale: pădurea.

3. Salvarea pădurilor României prin scoaterea sectorului silvic din sfera grupurilor de interese, astfel încât să fie stopate retrocedările ilegale de păduri, corupția și furturile de lemn. Grupurile de interese sunt constituite din cei care au coordonat, condus și au executat tăierile ilegale a 400.000 ha păduri din sectorul privat și care în prezent vizează pădurile statului și lemnul pădurilor statului.

Pentru a-și îndeplini aceste obiective, grupurile de interese:

- urmăresc obținerea unor reglementări și acte normative prin care se diminuează rolul și puterea statului în administrarea pădurilor proprietate de stat;
- crează instrumente de susținere a unor campanii de denigrare a structurilor de administrare a pădurilor statului și a unor campanii de denigrare a personalului silvic, instrumente care instigă segmente de populație împotriva acestui personal;
- manipulează operatori economici împotriva structurilor de administrare a pădurilor statului;
- se implică și susțin retrocedările ilegale de păduri.

Pentru demascarea și luarea de măsuri împotriva acestor grupuri de interese, pentru salvarea pădurilor României, se solicită intervenția Președinției României, Parlamentului României, Guvernului României, Consiliului Suprem de Apărarea a Țării, organismelor anticorupție.

4. Tragerea la răspundere a celor care au permis, prin neaplicarea legii, distrugerea a 400.000 ha de păduri particulare și retrocedări ilegale de păduri. Demascarea și tragerea la răspundere a grupurilor de interese care au distrus 400.000 ha de păduri din sectorul privat.

5. Măsuri urgente de consolidare a Regiei Naționale a Pădurilor-Romsilva, administratorul statului pentru pădurile proprietate publică a statului și a unei părți a pădurilor particulare din România, prin respectarea atribuțiilor pe care Romsilva le are conferite prin Legea nr. 46/2008 – Codul Silvic, care reglementează administrarea pădurilor ca totalitate a activităților tehnice, economice și juridice și prin asigurarea managementului forestier durabil la pădurile administrate.

6. Respectarea reglementărilor silvice ale Uniunii Europene și Consiliului Europei și corelarea României la celelalte țări din Uniunea Europeană și Europa prin aplicarea la păduri a managementului forestier durabil. Managementul forestier durabil ia în considerare unitar și în egală măsură toate cele trei funcții ale pădurii: funcția ecologică, funcția socială și funcția economică. România este singura țară din Europa și din lume care aplică la păduri, contrar Legii nr. 46/2008-Codul Silvic, guvernanta corporativă în locul managementului forestier durabil, luând în considerare numai funcția economică a pădurii în scopul obținerii unui profit maxim. Pentru maximizarea profitului se vor intensifica tăierile de păduri, neglijându-se funcția ecologică și funcția socială a acestora, investindu-se cu totul insuficient în împăduriri, lucrări silvice și în dezvoltarea, protecția și consolidarea pădurilor pentru evitarea inundațiilor, torenților și alunecărilor de teren. Pierderile de zeci de vieți omenești și de imense bunuri materiale la inundații și alunecări de teren sunt cauzate de lipsa pădurilor și nesuținerea funcției ecologice a acestora. Nesuținerea financiară a funcției sociale a pădurilor prin crearea, menținerea și dezvoltarea acestora, determină starea precară de sănătate a populației României. Practicarea guvernantei corporative la păduri, prin aplicarea OUG nr. 109/2011 reprezintă, conform Legii nr. 2/2016, o amenințare la siguranța națională, guvernanta corporativă la păduri ducând la distrugerea uneia dintre cele mai importante resurse naturale ale României: pădurea.

7. Măsuri de stopare a campaniei de denigrare a personalului silvic susținută de grupurile de interese care au ca obiectiv facilitarea accesului la pădurile Statului Român. Prin activitatea de pază și gospodărire durabilă a pădurilor, personalul silvic a făcut dovada profesionalismului și spiritului de sacrificiu. Apărând pădurea, 4 pădurari au fost omorâți de infractorii surprinși în pădure furând lemn și 600 de pădurari, tehnicieni și ingineri silvici au suferit vătămări corporale grave.

8. Consultarea reală a mediului academic, a specialiștilor și a reprezentanților societății civile din sectorul silvic la elaborarea strategiilor forestiere și a actelor normative aferente sectorului.

La sfârșitul acțiunii de pichetare Federația pentru Apărarea Pădurilor a depus la Guvernul României o petiție care cuprinde revendicările protestatarilor.

În situația în care nu va primi un răspuns favorabil soluționării revendicărilor, Federația pentru Apărarea Pădurilor va organiza un miting în Piața Victoriei în data 20 aprilie 2016.

Președinte
Marian Stoicescu

